

Inserta con toda extension las sesiones de Cortes, los documentos oficiales y las resenas de todos los acontecimientos importantes de España y del extranjero. Examina y juzga con imparcialidad e independencia todos los sucesos políticos y cuestiones administrativas y de intereses materiales. Publica un folletín instructivo y otro recreativo, y artículos y revistas de ciencias, literatura y artes.

En Madrid, por mes... 1 peseta
En provincias, tres meses... 5
seis meses... 9
un año... 16
Fuera de España, tres meses... 13
un año... 40
Presenta una mano de 25 ejemplares... 3 reales.
Anuncios y comunicados, precios convencionales.

AÑO SEGUNDO.—NUMERO 467.

Madrid, domingo 19 de Octubre de 1879.

OFICINAS, PLAZA DE LA ARMERIA, 3 DUPLICADO.

Adelante

La prensa que se llama ministerial ha venido combatiendo nuestras leales advertencias al Gobierno, y la de oposicion la mentado que gastáramos el tiempo inútilmente con nuestras constantes indicaciones en bien del nombre del general Martínez Campos y de los intereses generales del País, al que está unido por patriotismo y por deber.

Con la tranquilidad que da el convencimiento, hemos perseverado en nuestros propósitos, señalando incesantemente los senderos de salvacion para la situacion creada en Marzo.

¿Qué hemos sostenido siempre? Que esa situacion no podia seguir siendo lo que aparecia, porque entonces el general Martínez Campos quedaria envuelto en una atmósfera de premeditado quietismo, y su paso por el Poder señalaria un periodo de esterilidad y de descomposicion.

El Gabinete formado en aquella fecha no era la agrupacion de entidades importantes que viniera a satisfacer exigencias justas de la opinion y a plantear reformas orgánicas para la Administracion y para la política liberal monárquica, que ha de arraigarse por la accion previsora y decidida de gobiernos que no se encierren en egoismos de agrupaciones determinadas ni habilidosas paradojas retóricas; era un Gabinete improvisado, con el que el general Martínez Campos llegaba a responder al mandato de la Corona, y cuyos individuos eran amigos de segunda y tercera fila de la situacion que cesaba, que avanzaron a la primera por mandato y encargo del jefe del partido liberal-conservador.

Que esto sucediera en los primeros momentos, nada de extraño tiene; pero si que pasado algun tiempo continuase el Ministerio en toda su integridad, porque las circunstancias apremiaban, la opinion reclamaba la realizacion de actos propios de la nueva situacion, y el general Martínez Campos estaba en el caso de satisfacer lo que esa misma opinion demandaba en nombre de los más altos intereses.

Desde el momento en que creimos deber indicar al jefe del Gabinete lo que teníamos por acertado, lo hicimos con ruda franqueza, comentando en el mismo instante esa serie de argumentos, advertencias y voces huecas de la prensa llamada ministerial, rechazando nuestros avisos lenes y defendiendo, á su manera y segun convenia á sus patronos, es decir, á todos los ministros menos al general Martínez Campos, la accion del Ministerio, ó sease la trascendental tarea en que venia empe-

ñado de no hacer nada que no fuera dejar pasar el tiempo.

Los diarios de oposicion, por su parte, nos miraban con lástima aparente, por más que en realidad les fuese agrádele nuestra estéril tarea, porque hallaban así mejor terreno para sacar partido contra la situacion.

¿Qué ha sucedido al fin? Pues ha sucedido que tras tanto ministerialismo de los unos y tanto sentimentalismo humorístico de los otros, empieza á vislumbrarse algo que indica la posibilidad de que se realice, siquiera en parte, nuestro deseo.

Desde ayer se habla en los centros políticos de una crisis parcial que en breve se efectuará. Por ahí se empieza.

Hágase la modificacion, estúdiense con calma y buen acierto la sustitucion, vigorícese el Gabinete, y lleguemos á la vida parlamentaria con bríos y con proyectos que se ajusten á las necesidades de los tiempos y al espíritu que informan las grandes reformas administrativas y económicas.

Hágase así, y adelante.

Cuba reclama reformas, y entre ellas la social, que ponga término en un solo momento á la mancha de la esclavitud, sin plazos ni cortapisas ni remuneraciones injustificadas: la abolicion instantánea y los reglamentos de policía y orden público, para prevenir las contingencias de la accion libre de los que todavia son esclavos.

Así, y solamente así, obtendrá el general Martínez Campos su puesto y su prestigio.

Adelante.

Un pueblo grande

No podia suceder de otra manera; no podíamos esperar otra cosa de la grandeza de alma de este pueblo: Madrid ha sabido la horrible catástrofe ocurrida en Murcia; ha escuchado el lamento de tantas victimas; ha sentido en su alma todos los dolores que afligen á aquel desventurado país; ha visto la desolacion más espantosa y el luto más negro cayendo sobre aquella comarca antes tan rica, y ha respondido al llamamiento de la caridad con dinero, con ropas, con lágrimas.

Las victimas hechas por la inundacion, los desastres causados, todas las desdichas que en pocas horas han afligido á Murcia ya no tienen remedio; pero los 10.000 infelices que han quedado sin casa tendrán pan para mitigar el hambre y ropa para cubrir sus desnudos cuerpos.

¡Sublime espectáculo! Un pueblo trasladándose al calor del sentimiento más grande que puede arder en humanos pechos.

Desde las gradas del trono hasta las más humildes esferas de esta sociedad, han circulado, moviendo al unisono todos los corazones, un solo pensamiento, una sola idea que en esfuerzo gigante han reunido en pocas horas grandes cantidades que á estas horas llegarán á Murcia como una bendicion del cielo.

Que España entera imite esta conducta, que todos se inspiren en esta altísima muestra de caridad, y así podrán tantas familias, que todo lo han perdido, bendecir, desde el fondo de su inmensa desgracia, la hora en que nacieran en esta tierra, que así vuelva á consolar al desgraciado y á levantar al desvalido.

En nombre de Murcia, la GACETA UNIVERSAL envía á todo el pueblo de Madrid la calurosa expresion de su eterno agradecimiento.

Pueblos que así obran, podrán caer en la postracion y vivir en ella algun tiempo, pero al fin se alzarán grandes y dichosos. Cuando un pueblo tiene un alma capaz de inflamarse en el fuego de la caridad, tiene todo lo necesario para ser un pueblo grande.

Las cotizaciones

En la semana que hoy termina se ha notado una gran indecision en la tendencia de las cotizaciones; en algunos momentos verdadero retraimiento. Hay, pues, paralización, y existen muchas cantidades sin empleo, como lo prueba el último balance del Banco, que acusa una existencia en efectivo de más de 800 millones de reales para una circulacion de billetes que no llega á 600 millones.

Los productos de los impuestos y rentas van en aumento. Segun el estado de recaudacion y pagos en Agosto último, lo recaudado se elevó en dicho mes á la suma de 57.607.609 pesetas 75 céntimos, y los pagos á la de 73.233.802-80.

En impuestos y rentas eventuales, los ingresos, comparados con los de Agosto de 1878, acusan un exceso en 1879 de 557.010 pesetas 61 céntimos, siendo de notar que las aduanas tuvieron un mayor producto de 125.996 pesetas 94 céntimos.

Expuestos estos datos, que consideramos pertinentes para apreciar el estado del Tesoro, que tanto se relaciona con el crédito, pasemos á detallar las oscilaciones que en la semana tuvieron los fondos públicos.

El 3 por 100 interior, de 15-35 se ha elevado á 15-37 1/2 en las operaciones al contado, y 15-40 en las de á plazo; el exterior ha continuado sostenido á 16-25.

La deuda amortizable perdió algunos

céntimos, pues de 36-55 descendió á 36-45; pero este papel es muy solicitado, y no es, pues, extraño que se reponga y hasta se coticen en mayor alza que en la semana anterior.

Las obligaciones de ferrocarriles han continuado en baja, pues ademas de los 15 céntimos que perdieron la semana última, en ésta tambien perdieron otros 10 céntimos, quedando á 31-55 con poca demanda.

Los bonos del Tesoro, que ganaron 60 céntimos, lo han vuelto á perder; las últimas operaciones se realizaron á 93.

Las obligaciones del Banco y del Tesoro, que llegaron despues de cortado el cupon trimestral á 98-70, han bajado en la semana 93 serie interior y 98-50 exterior. Las de aduanas, de 96-40, descendieron á 95-90. Se atribuye la baja de estos valores á que, deseosos de aprovechar los cambios elevados muchos de sus poseedores, sacaron al mercado no escasa cantidad de papel.

Las acciones del Banco de España perdieron 6 por 100, pero en las últimas cotizaciones los cambios eran mejores, quedando dinero á 283.

En acciones de carreteras de Agosto se hicieron algunas operaciones á 58-25, y en las de Julio á 61-26.

Tambien se han negociado á 72 obligaciones municipales al portador, de 1.000 reales.

Los cambios sobre Londres perdieron algunos céntimos, quedando papel á 47-60, y sobre Paris se sostiene con firmeza á 5.

Los descuentos se hacian á los siguientes tipos: cupones cinco vencimientos, 58-70; de 1.º de Julio, de 78 á 67-40; de 30 de Junio del mismo exterior, 64 1/2.

La baja en los fondos franceses que expusimos en la anterior revista, ha continuado en Paris, sin poderse reponer los cambios apesar de los esfuerzos de los alcistas.

El 3 por 100 frances quedaba á 83-10 con más oferta que demanda, y el 5 á 118-15.

Tambien se resintieron los consolidados ingleses, pues de 97 15/16 queba á 97 3/4. Los fondos españoles se sostenian con firmeza, quedando el 3 por 100 exterior á 15 1/16, amortizable exterior 37 y las obligaciones del empréstito cubano á 417-50, sin reponerse de la baja sufrida.

Todos los valores extranjeros se han reentido, sin duda por la baja de los franceses; los últimos cambios fueron los siguientes:

Renta italiana, 79-90; austriaca al 4, 69-50; 5 por 100 turco, 11-80.

El último balance del Banco de Francia arroja una baja en su existencia metálica

de 16 millones, habiendo aumentado la cartera 63 y 1/2 millones de francos; esto ha hecho que las acciones hayan ganado y se coticen á 3.400.

Los otros establecimientos de crédito cotizaban sus acciones á los tipos siguientes:

Crédito Foncier, de 1.120 descendió á 1.000; Banco de descuentos, de 1.170 descendió á 980, pero se ha repuesto algo, quedando á 1.035; Banco Hipotecario, 350; de Paris y de los Países-Bajos, 875; Crédito liones, de 920 descendió á 885; Sociedad financiera, de 620 bajó á 570; Sociedad general, que perdió 45 por 100, se ha repuesto, quedando á 565; Crédito moviliario, de 800 ha descendido á 725; Sociedad de depósitos y descuentos, de 720 bajó á 718; Banco franco-italiano, perdió 25 francos, cotizándose á 475; Franco-egipcio, de 780 descendió á 700; Moviliario español, perdió 60 francos, quedando á 680; Banco otomano, se sostiene á 520.

Se ve, pues, que la baja ha sido general en todos los valores franceses.

Oficial

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Real decreto abriendo una suscripcion nacional para el alivio de los que han sufrido por causa de las inundaciones ocurridas en los dias 14 y 15 de este mes.

Gracia y Justicia.—Real decreto aprobando la compilacion general de las disposiciones vigentes sobre el enjuiciamiento criminal, formada en virtud de la autorizacion concedida al Gobierno por la ley de 30 de Diciembre último.

—Otro indultando á Bartolomé Ferragut y otros del resto de la pena de un año de prision correccional que les impuso la audiencia de Palma, en causa por el delito de falso testimonio.

—Otro indultando á Robustiano Nuñez Ruiz del pago de la multa de 125 pesetas que le impuso la audiencia de Valladolid, en causa sobre infidelidad en la custodia de presos por imprudencia temeraria.

Guerra.—Reales decretos nombrando gobernadores militares de las provincias de Huelva y Avila respectivamente á los brigadieres D. Antonio Anton y Moya y D. Aureliano Estéban de la Reguera.

—Otro disponiendo sea dado de baja en el cuadro del Estado mayor del ejército el brigadier D. Angel Lopez Guerrero.

—Otro promoviendo al empleo de inspector médico de primera clase al que lo es de segunda, procedente de Ultramar, D. Narciso Olivares y Torner.

—Otro confirmando el empleo de inspector médico de segunda clase de Ultramar, con el cargo de director subinspector de Sanidad militar del ejército de Filipinas, á D. Meliton Lopez y Sanchez Nieto.

Gobernacion.—Real decreto reformando el servicio de correos en las poblaciones que no son capitales de provincia, y en las cuales exista ó se establezca estacion tele-

LA INVASION

ERCKMANN-CHATRIAN

(Continuacion.)

Hullin sacó fuego con su eslabon; estaba pensativo. Luisa iba de un lado á otro como un verdadero duende, reanimando el fuego, rompiendo huevos que echaba en la sartén y haciendo dar vueltas en ella á una tortilla. Nunca habia estado tan pronta para el trabajo, ni tan alegre, tan bella y tan vivaracha.

Hullin, apoyado el codo sobre la mesa y la mejilla en la mano, la contemplaba en silencio, pensando en la voluntad, firmeza y resolucion que habia en aquel ser tan ligero como una hada y decidido como un soldado.

Al cabo de algunos instantes, puso la jóven sobre la mesa la tortilla en un plato pintado de flores, el pan, el vaso y la botella.

—Vamos, papá Claudio, á cenar.

Y la jóven le miró con ojos tiernos y cariñosos.

Las llamas del fogen iluminaban con su viva luz las vigas del techo, la escalera de madera, el lecho en el fondo de la alcoba, toda aquella habitacion que tan animada habia estado con el buen humor del almadrero, las canciones de su hija y el amor al trabajo. Todo esto lo abandonaba Luisa sin pena, pensando en los bosques, las sendas cubiertas de nieve, las montañas sin fin que se extendian desde la aldea hasta Suiza, y más allá... ¡Ah! Juan Claudio tenia razon cuando decia:

—¡Heimathlos! ¡heimathlos! La golondrina no puede domesticarse; necesita el aire libre, el inmenso cielo, el viaje eterno. Ni la tempestad, ni el viento, ni la lluvia á torrentes la asustan en el momento de la partida. No tiene más que un pensamiento, más que un

suspiro, un grito: ¡En marcha! ¡En marcha! Terminada la cena, Hullin se levantó y dijo á Luisa:

—Estoy cansado, hija mia; bésame y buenas noches.

—Sí, pero no os olvidéis de despertarme, papá Juan Claudio, si partis temprano.

—Puedes estar tranquila. Ya hemos convenido en que vendrás con nosotros.

Reinaba un profundo silencio fuera de la casa. Las once daban en la iglesia del pueblo. El buen hombre se sentó para quitarse los zapatos. En el mismo instante sus ojos se fijaron casualmente en su fusil de municion suspendido sobre la puerta; lo descolgó é hizo jugar el gatillo.

—Está bien todavia,—murmuró.

Y añadió en voz grave:

—¡Cosa rara! La última vez que lo tuve en mis manos fué... en Marengo... hace catorce años... ¡Y me parece que era ayer!

De repente se oyó por fuera que un paso rápido hacia crujir la endurecida nieve. Prestó atento oido.

—¿Quién?—preguntó.

Dos golpes secos resonaron. Juan Claudio abrió, y la cabeza de Marcos Dives se dibujó en la sombra.

—Bien venido, Marcos; ¿qué noticias hay?

—¿Has avisado á los montañeses? ¿á Materné, á Jerónimo y á Labarbe?

—Sí; á todos.

—Ya es tiempo; el enemigo ha pasado.

—¿Pasado?

—Sí; por toda la línea. He andado quince leguas por la nieve desde esta mañana para venir á decírtelo.

—Está bien; es preciso dar la señal: una hoguera sobre el Falkenstein.

Hullin estaba pálido; volvió á ponerse los zapatos, y abrigándose con su blusa de lana y cogiendo su baston, abrió sin hacer ruido la

puerta de la casa, y siguió á Marcos Dives por el sendero del Falkenstein.

VII

Desde la medianoche hasta las seis de la mañana una inmensa llama brilló en las tinieblas sobre la cima del Falkenstein, poniendo en guardia á todos los habitantes de la montaña.

Todos los amigos de Hullin, de Marcos Dives y de Catalina Lefevre, calzados de altas polainas y con el fusil á la espalda, se encaminaron por entre los sombríos bosques hacia las gargantas del Valtin. A todo el mundo se le habia ocurrido el pensamiento de que el enemigo podria atravesar los llanos de Alsacia para sorprender los desfiladeros. Los campañarios de Dagsburgo, Abreschwiler, Walsch, Saint-Quirin y todos los pueblos no cesaban de tocar á rebato llamando á las armas á todos los defensores del país.

Para tener una idea era preciso ver el Jægerthal al pié del viejo burgo, en un tiempo de muchas nieves, á esa hora de la mañana en que los grandes troncos de los árboles empiezan á salir de la sombra y el frio excesivo de la noche se templó un poco á la proximidad del dia. Era preciso ver la antigua serraduria con su ancha techumbre, con su cabaña iluminada por una hoguera.

Alrededor del fuego muchos hombres con gorras de pieles y sombreros de fieltro formaban una compacta muralla. Más lejos, siguiendo la orilla del bosque, se veian en todas las sinuosidades del valle otras hogueras iluminando á grupos de hombres y mujeres que se destacaban de la nieve.

La agitacion empezaba á calmarse. A medida que el cielo iba aclarando, las gentes se reconocian.

—¡Calla, ahí está mi primo Daniel de Soldathenthal! ¡Conque has venido tambien?

—Ya lo ves, Henrich, y me acompaña mi mujer.

—¿Cómo, mi prima Nanette! ¿Dónde está?

—Allá abajo, cerca de aquella grande encina, junto á la bodega del tío Hans.

Unos se estrechaban la mano, otros bostezaban y otros echaban leña al fuego. La bota de aguardiente pasaba de mano en mano; los que estaban cerca del fuego se retiraban para ceder su puesto á otros. La impaciencia se iba apoderando de todos.

—No hemos venido para enfriarnos la planta de los pies,—decian algunos;—ya es tiempo de que nos entendamos.

—¡Sí, sí, entendámonos! ¡Que se nombren jefes!

—No, aún no estamos reunidos todos; todavia llega gente de Dagsburgo y de Saint-Quirin.

En efecto, mientras más adelantaba el dia, más se divisaba á las gentes que acudian por todos los senderos de la montaña. Habia ya algunos centenares de hombres en el valle, leñadores, carboneros y campesinos, sin contar las mujeres y los niños.

Nada más pintoresco que el cuadro que presentaba aquel alto en la nieve en el fondo del desfiladero cuyos costados estaban cubiertos de elevados abetos; á la derecha los valles se sucedian unos á otros hasta perderse de vista; á la izquierda las ruinas del Falkenstein, que parecian elevarse al cielo. Hubiérase dicho que aquellas gentes, vistas desde lejos, parecian bandadas de grullas paradas en la nieve; pero de cerca era preciso ver aquellos hombres rudos, de barba erizada como las cerdas del jabali, miradas sombrías, anchas y cuadradas espaldas y manos callosas. Algunos de ellos, de talla más elevada, pertenecian á la raza de los de cabello rojo, tez blanca, velludos hasta las uñas y fuertes en extremo.

(Continuará.)

gráfica, quedando a cargo de los funcionarios del cuerpo de telégrafos el desempeño de aquel servicio.

—Real orden dando las gracias en nombre de S. M. a los testamentarios de doña Angeles Iglesias por su donativo de 180 pesetas y prendas de ropa usadas al hospital de Jesus Nazareno de esta corte.

—Otra aprobando los presupuestos y pliegos de condiciones facultativas y económicas para la construcción de un hospital de incurables de ambos sexos en la dehesa de Amaniel de esta corte, y la venta ó permuta de los edificios que hoy ocupan los hospitales de Nuestra Señora del Carmen y Jesus Nazareno y terrenos sobrantes de la referida dehesa, y disponiendo de la creación de una junta encargada de la inspección y vigilancia de las mencionadas obras.

—Otra nombrando los vocales de la junta de inspección á que se refiere la real orden precedente.

—Otra resolviendo que el Gobierno pueda revocar los acuerdos de las comisiones provinciales en materia de elecciones municipales cuando en ellos haya manifiesta infracción de ley.

Lacienda.—Real orden resolviendo que no procede otorgar al ayuntamiento de Monforte (Salamanca) rebaja alguna en su encabezamiento de consumos.

—Otra dictando igual disposición sobre el mismo asunto referente al ayuntamiento de Villalobos, provincia de Zamora.

Fomento.—Real orden autorizando á la diputación provincial de Orense para crear en la capital una Escuela normal de maestras.

Estado.—Resumen de concesiones de regium exequatur y autorizaciones para el ejercicio de sus respectivos cargos á varios cónsules, vicecónsules y agentes consulares extranjeros en varios puntos de la Península y de Ultramar.

La Caja de depósitos pagará el día 22 las cantidades que por capital é interés se adeudan á los ayuntamientos que á continuación se expresan:

Ayuntamiento de Quiroca de Riopisuerga y Vileña, de la provincia de Burgos.

Ayuntamiento de Tamames, provincia de Salamanca.

Ayuntamiento de Ateca, provincia de Zaragoza.

La dirección de la Deuda pagará el día 21 el importe de las facturas de amortización de deuda amortizable al 2 por 100 correspondientes al sorteo de Junio último, señaladas con los números 71 al 80 de presentación.

Por el ministerio de Marina se han adoptado con fecha de hoy las siguientes resoluciones:

Nombrando contador del parque de ostricultura de Santa Marta de Ortigueira al contador de navio D. José Cánovas y Cuadro.

Nombrando auxiliar eventual del negociado de atrasos de la contabilidad del Consejo de administración del fondo de premios á la marina al contador de fragata D. Lorenzo Moncada.

Nombrando ayudante del distrito de Estepona al teniente de navio graduado D. Manuel Vilar.

Promoviendo al empleo inmediato al alférez de navio D. Felipe Gutiérrez.

Disponiendo pase al departamento del Ferrol en comisión de servicio el teniente coronel de infantería de marina D. Manuel Fernandez Chao.

Exterior

Nueva-York 18.

Las últimas noticias de Méjico alcanzan al 10 del corriente.

Segun ellas, á causa de varias y serias divergencias ocurridas entre algunos Estados mejicanos por cuestión de límites, el Congreso mejicano aprobó una ley erigiendo varias partes del territorio de Chilmilma, Durango y Coahuila en distrito federal distinto, con delegaciones separadas.

Dichos tres Estados han protestado contra esa ley, que consideran como una violación del pacto federal.

Paris 18.

El periódico la República Francesa ha abierto una suscripción para socorrer á las víctimas de las inundaciones de Murcia, contribuyendo dicho diario con 200 francos.

Berlin 18.

Ayer fué convocada la comisión federal de negocios extranjeros, con objeto de dar varios informes á los Estados alemanes, sobre el tratado austro-alemán.

Dichos Estados se han manifestado conformes con las declaraciones hechas por la comisión.

Constantinopla 18.

El nuevo ministro ha quedado constituido en la forma siguiente:

Said-bajá, gran visir.

Saws, ministro de Negocios extranjeros.

Mahmoud-nedin, del Interior.

Cadri, de Comercio.

Edid, de Hacienda.

Y Dejevat, de Justicia.

Paris 18.

Un gran número de los periódicos que se publican en esta capital han abierto una suscripción en favor de los inundados de Murcia. La Patrie encabeza la suya con 200 francos y el Nacional con 100.

Berlin 18.

La circular del nuevo presidente del gobierno, Sr. Haymerle, á las potencias dice que se esforzará en mantener buena inteligencia entre las potencias y en consolidar la estabilidad en Oriente.

Las tribus vecinas al valle de Kurum se han sublevado. Se han enviado refuerzos al comandante militar del valle de Kurum, Sr. Gordon, con objeto de someter á los revoltosos.

Paris 18.

En la Bolsa se ha cotizado: 3 por 100 frances, 82'25.—5 por 100 id., 118'25.—Exterior español, 15 0/00.—Interior idem, 00 0/00.—Amortizable interior, 00 0/00.—Idem exterior, 36 3/4.—Obligaciones de Cuba, 418'75.

Bolsin: 3 por 100 interior, 14 1/8.—Idem exterior, 14 15/16.—Amortizable interior, 00.—Idem exterior, 36 11/16.—Obligaciones de Cuba, 420'00.—Consolidados ingleses, 97 15/16.

En Noviembre próximo estará terminado el ferrocarril por el cual se subirá hasta el mismo cráter del Vesubio.

Hoy día una ascension al Vesubio exige un día, mucho dinero y una fuerte constitucion que resista á las fatigas. Dentro de un mes se irá en ferrocarril hasta Torre del Greco ó Pompeya; desde allí el carruaje conducirá al viadero al Observatorio, que está en la falda del cráter, y en este punto se tomará el camino de hierro ascendente, que en minutos conducirá á la cima como al niño á la boca misma del cráter. El sistema de maquinas y de carruajes para subir la montaña con pendientes terribles, ofrece completa garantía de que en ningún caso es posible una desgracia.

El Times ha publicado un telegrama de Berlin asegurando que el resultado de la visita del príncipe de Bismarck á Viena ha sido la conclusion formal, con las firmas, de una alianza entre Austria y Alemania. Durante las negociaciones, una vez convenido el principio, se formularon con gran precision los acuerdos en un largo articulado, que han firmado los plenipotenciarios de los dos países.

Otros periódicos creen que no se ha firmado tal tratado.

El gobernador general de la Argelia ha dirigido á los prefectos un proyecto de extension del territorio civil.

Un millon de individuos y cinco millones de hectáreas serán sometidos al régimen civil.

Los proyectos de reforma serán previamente sometidos al exámen de las diputaciones provinciales.

Las inundaciones

Murcia 18 (once mañana).

Los ingenieros de la vía creen que mañana por la noche podrá pasar el tren desde Murcia á Benijan y Cartagena.

El tren de Madrid queda detenido en Alcantarilla, por cuya carretera circulan ya los carruajes.

Si S. M. realiza su anunciado viaje á esta provincia desgraciada, andará en coche ó á caballo el trayecto de Murcia á Alcantarilla, que es próximamente de una legua.

El resto del viaje hasta Cartagena lo hará en ferrocarril.

Cuevas (provincia de Almería) 15, recibido en Madrid ayer 18, á las dos de la tarde.

Ayer hubo varias tormentas de agua, granizo y piedra desde las cuatro de la tarde.

La avenida del río ha sido grande, llegando las aguas desde el monte de Campos hasta la población, causando 19 cadáveres vistos. Se cree haya muchos más. Los perjuicios son grandísimos.

Murcia 18 (dos tarde).

Los cadáveres enterrados hasta ahora en uno de los cementerios de esta ciudad son 126, en esta forma: 25 hombres, 55 mujeres y 46 niños.

La junta de sanidad ha dispuesto, por razon de salubridad, que los cadáveres se entierren donde sean encontrados.

Será difícil poder apreciar en algun tiempo el número total de las víctimas, que excederá desgraciadamente del que todos presumimos, contando las arrastradas al mar.

La inundacion ha arrastrado tambien cinco molinos.

En el instituto provincial hay más de 3.000 personas recogidas.

Murcia 18 (cinco tarde).

Se ha desarrollado gran calor y se temen nuevas tormentas. Se ha reunido la junta de sanidad y han sido aceptadas por el gobernador sus indicaciones de procurar se dé pronta salida á las aguas estancadas para evitar las consecuencias de que se corrompan.

Se están enterrando los animales en el punto en que se encuentran por no ser posible quemarlos, y se ha dispuesto que no se lleven más cadáveres á los cementerios de esta capital, donde se identificaban, por llegar en estado de descomposicion.

Se ha dispuesto que se entierren en los de las feligresías donde sean hallados.

A 150 llega el número de los enterrados en esta ciudad.

La compañía de ingenieros militares trabaja con entusiasmo con el agua á la cintura, y practica sendas para poder llevar pan á los que están necesitados en medio del fango.

La caridad se ejecuta en Murcia por el ayuntamiento y señoras de una manera consoladora.

El gobernador ha celebrado una sesion con el ayuntamiento, que está en sesion permanente, para prever los medios de que en el mercado no escasee la harina, pues los molinos y fábricas de la vega están destruidos.

Se siguen limpiando de lodo los caminos y habilitándose la vía férrea.

Murcia 18 (seis tarde).

El camino de esta capital á Orihuela se encuentra practicable, así como el de Orihuela á Alicante.

Murcia 18.

Han quedado completamente perdidas, por efecto de la inundacion, las fincas que posee el senador Sr. Guirao en el Real, Nonduermas, La Ventica, Rincon de Seca y Alcantarilla, con todas sus casas y barracas, habiendo perecido ahogados veintinueve de sus colonos.

En el pueblo de Nonduermas no ha quedado en pie más que la iglesia con su torre, habiendo perecido ahogados todos los vecinos del pueblo mneos el cura y el sacristan, que se hallan presos y sujetos á sumario por haber cerrado las puertas de la torre, sin permitir entrasen á refugiarse en ella los vecinos del pueblo, que era el único sitio donde podian salvarse de la inundacion.

Alicante 18 (siete y 53 noche).

Ninguna novedad me ha participado hasta este momento el alcalde de Orihuela.

Hoy recibo noticias de los pueblos de aquella vega, Dolores y Rozales, que, aunque estuvieron inundados, no tienen que lamentar desgracias personales.

Se puestó á disposicion de la junta de socorros de Orihuela las 5 000 pesetas libradas por el Gobierno y 1.000 de la comision provincial.

Alicante 18 (nuevo y 30 noche).

Acabo de transmitir telegrama al alcalde de Orihuela, presidente de aquella junta de socorros, las consoladoras noticias que contiene el telegrama de V. E. relativo á la real beneficencia de S. M. y á las generosas disposiciones del Gobierno, que inmediatamente serán publicadas en el Boletín Oficial, anticipando desde luego, en nombre de tantos desgraciados, el testimonio de su profunda gratitud.

Murcia 17.

La inundacion ha arrastrado cinco molinos.

Hasta la hora en que expido este telegrama han sido extraidos 126 ahogados de los sitios adonde se ha podido penetrar.

En el barrio de San Benito se han desplomado 250 casas.

Unas 1.500 personas se encuentran refugiadas en el Instituto provincial, y muchas más vagando por la vega, en donde las aguas han destruido todas las viviendas.

Falta que explorar una dilatada extension, en la que se supone existe un gran número de cadáveres.

Multitud de víctimas han sido arrastradas al mar por la impetuosidad de las aguas.

El gobernador y todas las demas autoridades, activas.

Pánico horroroso.

Murcia 18.

Se anuncia hoy la venida de S. M. el Rey.

El mar se ha desbordado en Aguilas, destruyendo fábricas, almacenes y casas. Las pérdidas son inmensas.

El acueducto que servia á la poblacion de aguas potables ha sido destruido.

En Lorea se encuentran invadidos por las aguas los barrios de Santa Quiteria y San Cristóbal.

El cuadro no puede ser más desconsolador.

Murcia 18.

En el estrecho que forman las tierras de Carrascos y España es tanta la afluencia de aguas, que su nivel se eleva á 55 metros sobre el del suelo, en una extension de kilómetro y medio. Siguen llevándose á cabo exploraciones en los sitios inundados. Se han extraido más cadáveres. A cada paso que se adelanta se adquiere mayor certeza de lo horroroso de las pérdidas experimentadas.

Paris 18 (nueve 35 noche).

El llamamiento que por telegramo y á favor de las víctimas de las inundaciones hizo El Imparcial á los sentimientos de fra ermita que animan á Francia con respecto á España, ha sido acogido con entusiasmo por la prensa de esta capital.

Todos los periódicos han abierto suscripciones en sus columnas; Le Figaro, Le Gaulois, todos en fin, ofrecen su concurso para hacer eficaz la ayuda y numerosos los socorros.

La République Française y La Patrie se han suscrito ya por 200 francos cada uno; Le National, L'Evenement y otros por 100 francos cada uno.

La embajada anuncia que la señora marquesa de Molins, esposa del embajador de España, se encarga de reunir los donativos.

Trátase de organizar, á beneficio de las víctimas, una fiesta parecida á la que se celebró en la Opera cuando las inundaciones de Szegedin. Para ello se cuenta desde luego con el concurso seguro de todos los diarios.

Ayer y hoy

El Consejo de ministros celebrado ayer tarde se ocupó casi exclusivamente de los tristes sucesos de Murcia y de los asuntos de Cuba.

El Gobierno acordó publicar hoy, como en efecto lo ha verificado, un real decreto abriendo la suscripcion nacional en favor de los infortunados habitantes de la comarca hoy reducida á escombros y ruinas, encabezándola S. M. el Rey, la princesa de Asturias y los individuos del Gabinete.

De la isla de Cuba se leyeron algunos telegramas dando cuenta de la suspension de operaciones en comarcas determinadas por causa de las lluvias, y noticiando al-

gunos otros particulares de la gobernacion de la Isla.

Tambien parece que se habló de la rescision del contrato con el Banco Hispano-colonial, asunto en que no se ha llegado todavía á un arreglo con los administradores del establecimiento.

Y terminó el Consejo dando cuenta el Sr. Orovio de que el Banco de España se ha prestado á anticipar el dinero que haga falta para atender á las necesidades más urgentes de las familias que han sido víctimas de la inundacion de Murcia.

Mañana empezará la discusion de los proyectos de abolicion de la esclavitud en el seno de la Junta de reformas.

Prontitud y espíritu liberal deseamos á todos los vocales de la Junta, porque son los únicos medios de evitar grandes males.

Parece que, votadas las capitulaciones matrimoniales y las reformas de Cuba, ó alternando con éstas, la Representacion nacional entrará oportunamente en la discusion de los presupuestos de 1880 81, con lo cual no veremos llegar el principio del año económico sin que el artículo constitucional esté cumplido.

Este es el propósito que existe. Este era el propósito que existia tambien el año pasado. Propósitos nunca faltan en los malos gobiernos.

El señor baron de Covadonga acompañará á S. M. el Rey en su viaje á Murcia, inspeccionando de camino los desperfectos ocasionados por la inundacion en la vía férrea, y las obras que son necesarias para su reparacion.

Mucho inspecciona el señor baron, pero poco realiza.

Vuelve á hablarse de la supresion de las tesorerías de Hacienda en las provincias, y la verdad es que no deben hacer mucha falta, siendo como es el Banco el cajero de la Hacienda respecto de las contribuciones y de otros servicios del Estado.

El Banco se encargaria de derecho, como lo está casi de hecho, de cobrar todas las rentas del Estado, y podria realizar el señor ministro de Hacienda una gran economía.

Pero un periódico ministerial dice que no hay nada de tal rumor, y lo sentimos.

Nosotros creemos que el verdadero obstáculo para realizar esta idea si se iniciara sería el mismo Banco, que no querría encargarse de un modo definitivo de ser el cajero de la Hacienda.

El duque de Bailén llegó ayer á Viena con su séquito.

El emperador regresará de Godellac el 21 y recibirá en audiencia solemne al duque al día siguiente.

Después de esto se verificará el acto de la renuncia de la archiduquesa.

La archiduquesa Cristina saldrá de Viena el 17 de Noviembre, deteniéndose algunos dias en Paris y haciendo luego mayor estancia en el palacio de El Pardo.

Las bodas reales se verificarán, segun noticias autorizadas, el 29 de Noviembre.

Podemos asegurar que el Gobierno está animado de un espíritu muy liberal en el asunto de la abolicion de la esclavitud, y que si el proyecto que presenta la Junta de reformas es el que ha formulado la mayoría de la subcomision correspondiente, es casi seguro que el Gobierno introducirá en él las modificaciones que sean necesarias para presentar á las Cortes la cuestion en un sentido compatible con los ofrecimientos del general Martinez Campos.

Dícese que lo más que aceptará el Gobierno es, al lado de la abolicion inmediata y sin indemnizacion, una especie de ley de trabajo para los esclavos manumitidos, que registrá durante un período de seis ó siete años.

Ayer se presentaron al señor ministro de Gracia y Justicia los Sres. Guirao (don Angel y D. Luis) y el Sr. Navarro, director de El Cronista, para gestionar la favorable y pronta resolucion de algunos expedientes relativos á reconstruccion de templos en Murcia, por ser éste uno de los medios de proporcionar trabajo á los desahuciados habitantes de aquella ciudad.

El Sr. Auriolas les prometió hacer cuanto pueda para aminorar el infortunio de los murcianos, á cuyo efecto propondria al Consejo medidas para atender esta petición, si los recursos del presupuesto no le permitian hacerlo por sí.

Ayer fueron trasladados desde el antiguo convento de Franciscanos del Castañar (Toledo) al monasterio de la misma orden de la Puebla de Montalban los restos de los mártires cristianos sacrificados en Filipinas hace doscientos cincuenta años. Formaron parte de la comitiva el gobernador civil de la provincia, el obispo auxiliar de Madrid y varios monjes de San Francisco.

La empresa del ferrocarril del Mediodía ha colocado brigadas de trabajadores para la recomposicion de la vía en los trozos de Alcantarilla á Murcia y de este punto á Benijan, para que quede restablecida la comunicacion por el 21 á las cinco y 30, que pasará por ella S. M. el Rey.

El discurso pronunciado ayer por el señor Martos en el acto de la defensa del periódico La América, fué muy notable y escuchado con gusto por la concurrencia, que era muy numerosa.

El acto que se verificaba dijo el señor Martos que era esencialmente jurídico, y que él, delante del tribunal y vestida la toga, no discutia nunca otros asuntos que los que pueden y deben discutirse en el foro.

Extrañó que el fiscal de imprenta no hubiera seguido esta misma conducta, y se dolió de que convirtiera el acto en una discusion política, analizando, sin necesidad á su juicio, las opiniones de determinadas personas, de las cuales y de la democracia creía que no debía haberse hablado en aquel sitio.

El fiscal de imprenta, añadía el abogado defensor, no tiene para qué discutir ahora si son republicanos ó dejan de serlo Ruiz Zorrilla, Salmeron, Carvajal, Romero Giron, Martos y otros; la cuestion se reduce á saber si es denunciabile ó no un artículo publicado en el periódico La América.

Con palabra brillante rechazó la teoría expuesta por el señor fiscal, respecto á que en los actuales tiempos no pueda defenderse la democracia, ni la soberanía nacional, cuyos principios son defendidos, como dogmas suyos, por un partido que aspira á la gobernacion del País dentro del régimen político vigente.

A este fin recordó el Sr. Martos las últimas declaraciones del Sr. Sagasta cuando manifestó en el Parlamento que no ha renunciado á ninguno de los principios que proclamó la revolucion de Setiembre.

Lo que significa el artículo denunciado es, añadió el Sr. Martos, que los demócratas han venido á un pensamiento comun para defender la libertad, el orden, el progreso, la democracia, principios é ideas que pueden defenderse sin incurrir en responsabilidad, en la prensa y en la tribuna; y demuestra ademas dicho artículo que la democracia tiene idéaticas aspiraciones, y que para realizarlas procurará organizarse si no encuentra obstáculos dentro de la ley.

El Sr. Martos terminó manifestando que La América, durante los veinte años de su existencia, ha sido un campo neutral donde han templado sus armas Bravo Murillo, Cánovas, Nuñez de Arce, Nosedal, Aparisi y Guinjarro, los principales hombres de ciencia y los más distinguidos poetas de nuestro país, defendiéndose toda clase de ideas y de formas de gobierno, sin que ni una sola vez haya sido denunciado el periódico.

Mañana á las seis de la madrugada, en un tren especial, saldrá de Madrid con direccion á Murcia y Cartagena S. M. el Rey, acompañado de los señores ministro de Marina, oficiales de la Armada que prestan el servicio de ayudantes del Monarca, generales Echagüe y Ceballos, conde de Sepúlveda, doctor de cámara señor Alonso Rubio, duque de Sexto, que regresará desde Cartagena á esta corte; capitán general de este distrito, que irá hasta Albacete; gobernador civil de esta provincia, hasta Aranjuez, y de las personas de su servidumbre.

El presidente del Consejo y todos los ministros bajarán á la estacion á despedir á S. M.

El señor conde de Heredia Spinola regresará á Madrid inmediatamente.

Interior

Barcelona 18 (once 40 noche).

El Sr. Cánovas del Castillo ha regresado de su excursión á Monserrat, donde ha merecido un afectuosísimo recibimiento del abad y monjes del santuario. Ayer asistió á una solemne Salve que se cantó en el templo, espléndidamente iluminado.

Hoy ha asistido al santo sacrificio de la Misa, visitando despues el camarín y las importantes obras de restauracion que se están verificando en el templo.

El Sr. Cánovas ha recorrido gran parte de la montaña, mostrándose muy satisfecho de la excursión. El presidente del Consejo de ministros ha sido obsequiado con un banquete antes de su partida.

Tarragona 17.

Ayer ocurrió en esta ciudad una sensible desgracia. Cinco trabajadores de los ocupados en la colocación de los travesaños de hierro que han de sostener las aceras del puente sobre el río Francolí, cayeron al río envueltos con todos los útiles que les servían para el trabajo, por haber cedido el andamio donde se hallaban. Dos de ellos gravemente heridos, en particular uno recién casado, que tiene dos fracturas en un muslo, un brazo dislocado y varias contusiones, fueron conducidos al hospital; los otros tres, no tan gravemente lastimados, se hallan asistidos en su propia casa.

Barcelona 17.

Durante la madrugada del martes y á media hora de la ciudad de Mataró, una cuadrilla de malhechores, apostados en la riera de Argenton, asaltaron y robaron á cuantos carreteros circularon por aquella concurrencia carretera. —La Crónica de Cataluña ha sido condenada á treinta y cinco días de suspensión.

La Prensa

Sabíamos ya que el señor presidente del Consejo de ministros es partidario de la abolición de la esclavitud, aunque dudamos de que tenga energía bastante para sostener ese criterio contra las opiniones del Sr. Cánovas y del Sr. Romero Robledo, que no le son favorables.

Sabíamos también que el propietario de La Epoca sostendrá un proyecto de abolición que permita á los propietarios de esclavos usar durante mucho tiempo de los derechos que ejercen sobre ellos.

Dadas estas premisas, la consecuencia que aparece en el sueto de Los Debates es natural y lógica. Pero no apene al general Martínez Campos no contar con La Epoca en esa cuestión, ni en ninguna otra. Las censuras que La Epoca le dirija serán aplausos de la tribuna del País. No tendrá á su lado á nuestro colega, pero tendrá á su lado la opinión de los pueblos.

Después de todo, si la estrella del general se eclipsa en ciertas regiones, si se avencia el momento de que deje el Poder, no andarán mucho tiempo á su lado los que meses atrás, por levantarlo, le ponían ya más alto que el mismo Sr. Cánovas del Castillo.

(Liberal.)

Marchas y contramarchas: Primera tanda.—Se abrirán las Cortes y volverán los húsares. Sobre su rostro picarresco no resplandecerá ya aquella eterna sonrisa de la vanidad satisfecha... El teniente-jefe del Gobierno los pasará revista, y á la más leve falta de insubordinación dará parte al comandante del banco azul... El húsar rubio recontará rápidamente las plazas de su escuadrón y amagará un ataque envolvente, apoyándose en el reloj y las primeras líneas de la izquierda... El comandante del Gobierno mandará tocar á generala... Desorganización de los húsares.

Segunda tanda.—Las guerrillas democráticas cerrarán contra el Gobierno en la cuestión de Cuba. El general se pondrá á la cabeza de sus contados hombres de confianza y se lanzará á las primeras líneas del combate... De pronto se oirán los gritos del bizarro general que pide socorro. Pero los artilleros, contenidos por sus propios egoísmos y las instigaciones de los húsares, que buscarán así la revancha contra Silveira, se hacen los suecos y abandonarán al general á una crisis.

(Debates.)

Algunos periódicos se ocupan del empleo que debe darse á los 36.000 duros producto del arriendo del teatro Real. La GACETA UNIVERSAL propone que pasen al ministerio de Fomento para que este centro les dé la aplicación artística que deban tener. La Crónica de la Música estima que la mejor inversión que puede hacerse de esos fondos es dedicarlos á fomentar, ayudar y desarrollar el teatro lírico español sobre la base de la zarzuela, hasta conseguir que surgiera vigoroso y potente el verdadero teatro lírico español, con sus naturales consecuencias de la ópera española, y de asegurar en España el porvenir de tantos y tantos artistas españoles como tienen que emigrar al extranjero en busca de lo que no encuentran en su país.

El Globo propuso que se dedicara dicha suma á proteger el teatro dramático español. En efecto, el arte dramático y el arte lírico necesitan de la protección gubernamental. No podría emplearse mejor la suma citada que repartiendo equitativamente entre los dos teatros, reuniendo en el uno nuestros más distinguidos artistas, eligiendo perfectamente las obras que se hayan de presentar, y montándolos con el lujo y propiedad necesarios; ayudando en el otro, como se crea conveniente, el renacimiento del arte lírico, para que en época no muy lejana la ópera española sea un hecho.

(Epoca.)

No es tiempo perdido trabajar honradamente por lo que cada cual juzga más conveniente para los intereses generales de la Nación, porque, como dice nuestro apreciable colega la GACETA UNIVERSAL, las ideas acaban por abrirse camino.

Pero por el pronto, es periódico denunciado.

(Imparcial.)

Aunque un periódico ministerial, mal informado esta vez, ha hablado de modificación ministerial, podemos asegurar del modo más autorizado y terminante que estos rumores carecen absolutamente de fundamento; y que el Ministerio, compacto, unido y de acuerdo en todas las cuestiones pendientes, se presentará á las Cortes tal como se halla constituido, sometiéndose inmediatamente á las mismas los proyectos relativos á la isla de Cuba. (Correspondencia.)

El general Martínez Campos puede comprender, en vista de lo expuesto, que hay muchos que se fiengan amigos para ser señores.

Los periódicos liberales-conservadores pueden, sin embargo, decir desde luego que no hay diferencias.

El Gais se reirá de semejante cosa, porque los mismos periódicos están señalándolas á cada momento.

(Pabellón.)

Telegramas de la tarde

Bucharest 19.

La Cámara ha aprobado por 133 votos contra 9 dos abstenciones al proyecto de solución de la cuestión judía, modificada y aceptada por la comisión y el gobierno.

Bruselas 19.

El ministro de Instrucción pública ha asegurado á los institutores que pueden contar con la protección del gobierno.

Simla 18.

Cuatro mil afganos atacaron el 14 de Octubre á Shukargardan, siendo rechazados hasta la frontera.

París 19.

Personas bien informadas aseguran que puede afirmarse ya por completo la noticia de que la reina Isabel irá á Madrid para asistir á las bodas de su hijo.

Londres 19.

El periódico el Observer publica un despacho de la India confirmando la noticia de haber sido rechazados los afganos con grandes pérdidas en un ataque que intentaron contra los ingleses.

Reina grande anarquía en aquel país.

Londres 18.

El discurso que ayer pronunció en Manchester el marqués de Salisbury tiende á indicar que el gobierno tiene el proyecto de disolver el Parlamento para consultar al país sobre la política que en el exterior viene siguiendo el Gabinete Beaconsfield.

La contienda electoral se limitará, por consiguiente, á saber si la nación quiere una política activa en el exterior ó si prefiere la política de no-intervención. Los liberales interpretan el lenguaje del marqués de Salisbury de manera que es posible de ocasión á complicaciones políticas, por cuanto le consideran indicio de las intenciones demasiado hostiles que animan al gobierno con respecto al partido liberal.

Los liberales, por su parte, no se cuidan. El marqués de Hartington, jefe oficial del partido, y Mr. John Bright, uno de sus principales prohombres, sostendrán, en el gran meeting que se prepara para el día 25, la política de no-intervención en el exterior, y afirmarán que el marqués de Salisbury sólo provoca censuras en el país donde busca entusiasmo.

En el banquete de la Cámara de Comercio, el hermano de lord Derby ha confirmado que éste ingresa desde luego en el partido liberal y abandona á sus antiguos colegas del gabinete Beaconsfield.

París 18.

El Journal Officiel publica la circular que el ministro de Justicia y Cultos, monsieur Leroyer, ha dirigido á los procuradores de la república, encomendándoles que no descuiden la persecución de los delitos que por escrito, por discursos en reuniones públicas ó por actos se cometan contra las leyes.

La enérgica actitud del gobierno arranca críticas á la prensa extrema conservadora y radical, y aplausos á los periódicos de ideas gubernamentales.

Asegúrese que la reina doña Isabel ha encargado objetos por valor de dos millones para regalarlos á la archiduquesa Cristina, con ocasión de su boda con D. Alfonso.

Ecos de Madrid

La primera representación en esta temporada de la ópera La Sonnambula tuvo mal resultado, especialmente al valor del tenor Sr. Vicini, cuyas desafortunadas no pueden escucharse con tranquilidad. Las demostraciones del público contra dicho artista afectaron de tal manera á la tiple señora Varesi, por sí se dirigían también á ella, que fué acometida de un síncope del cual tardó bastante en volver, motivo por el cual el primer entreacto fué bastante largo. Pero la señora Varesi no merece demostración alguna desagradable, y así se lo demostró con grandes aplausos al empezar el segundo acto.

La señora Varesi es una artista bastante apreciable, que tiene buena escuela de canto y mucha agilidad. Al final del segundo acto fué llamada á la escena, pero sola, según indicó el público á grandes voces.

El baritono Sr. Laban y el contralto señora Barri pasaron. La orquesta, dirigida por el maestro Barbieri, y los coros, muy bien. La escena mal servida. La concurrencia regular.

Tercer estreno y tercer fracaso.

Anoche se estrenó en el teatro de la Comedia un arreglo del francés en tres actos, que se llama El primer hijo, como pudiera llamarse otra cualquier cosa. El original

francés es un vaudeville bastante disparatado, que se titula Le petit Ludovic, y que por haber obtenido en París 200 representaciones han creído los arregladores que podría aclimatarse en Madrid. Quizá hubiera podido conseguirse con mayor acierto en la traducción. La interpretación estuvo á la altura de la obra; nunca hemos visto tan frios y descuidados á los artistas del teatro de la Comedia.

Tiene desgracia este teatro con las obras. La concurrencia, como si presintiera el resultado, era escasa.

En el teatro de Variedades se estrenó anoche un juguete en un acto, del Sr. Estremera, titulado Lo de anoche. El éxito fué bueno, y el autor llamado á la escena. En la ejecución se distinguió el Sr. Lujan.

Anoche se estrenó con buen éxito en el teatro Martín un drama en un acto, titulado Premio y castigo, original de D. Senen Lopez.

En un taller de encuadernación de la calle de San Roque promovieron ayer tarde una cuestión dos oficiales de dicho establecimiento, resultando uno de ellos herido en la clavícula izquierda y conducido en grave estado al hospital Provincial.

El agresor fué detenido.

Parece que han sido sustraídos de una carta diez billetes de la lotería, correspondientes al último sorteo, que un caballero residente en Madrid tiene encargo de remitir en todas las jugadas á otro que reside en Méjico.

Uno de los billetes resultó premiado, y júzguese de la sorpresa del lotero al presentarsele varias personas reclamándole la cantidad que á cada décimo correspondía, cuando le constaba el destino que se daba á los billetes.

El lotero hizo detener á algunos de los reclamantes y dió cuenta á la autoridad, quien procura descubrir á los autores de la sustracción mencionada.

El senador D. Manuel Torrecilla de Robles fué acometido de un accidente, ayer á las cuatro de la tarde, en la Puerta del Sol, siendo conducido á la calle de Jacometrezo, casa del doctor Diaz Benito, donde falleció anoche á consecuencia de un ataque cerebral.

Los acudados banqueros cubanos que se encuentran en esta corte, se proponen contribuir con fuertes cantidades en la suscripción nacional para aliviar la triste suerte de las muchas familias víctimas de la inundación de Murcia.

Es probable que para reunir fondos y atender con ellos á los inundados de Murcia, Almería y Alicante, las señoras de nuestra aristocracia organicen una gran rifa.

El dueño y los camareros del café de la Iberia entregaron anoche á uno de los individuos que forman la colonia murciana en dicho establecimiento 326 reales para socorro de los inundados de Murcia.

Todos los teatros de Madrid preparan funciones á favor de las víctimas de la inundación.

La empresa del teatro de la Zarzuela, el mes próximo dará con este objeto un escogido beneficio, en el que se pondrá en escena Las hijas de Eva y la octava representación del cuadro lírico ¡¡Tierra!!

La función del teatro Español se efectuará en el del Príncipe Alfonso, por ser local de más capacidad. En la misma se leerá un poema inédito del Sr. Velarde, el cual destina el producto de 1.000 ejemplares para el socorro de aquéllos.

El teatro Martín pondrá en escena El pañuelo blanco, y según noticias, están ya vendidos todos las localidades.

La Comedia, Apolo, Variedades, Eslava, Recreo é Infantil aún no han señalado el día, pero preparan escogidas funciones á favor de las víctimas.

El empresario de la Plaza de toros de Madrid dará una gran corrida, en la que serán invitados los principales matadores á tomar parte gratuitamente.

Nuestros hermanos de Murcia, Alicante y Almería pueden estar seguros de que Madrid hará imposibles por remediar sus males, y por nuestra parte, estamos seguros de que no hay madrileño que no desee de todas maneras contribuir á la noble empresa de aliviar tanta y tan horrible desgracia.

El Círculo de la Union Mercantil celebró anoche junta general desde las nueve á las doce.

Después de un amplio debate se acordó por unanimidad:

1.º Que se pida al Gobierno la supresión de los arbitrios transitorios y extraordinarios de guerra y de carácter puramente local que perciben y utilizan algunas villas y ciudades, nombrándose para esto una comisión compuesta de la junta directiva y de los señores Sres. Fernandez y Gonzalez, Arias, Martin Rey y Lasheras.

2.º Solicitar del señor ministro de la Gobernación la unificación en la hora de salida de los correos

3.º Pedir al señor ministro de Fomento que se cumpla en las estaciones lo prevenido en el reglamento de ferrocarriles respecto á la entrega y recibo de mercancías.

Y 4.º Abrir una suscripción para conllevar las desgracias ocurridas en las provincias de Levante.

El Círculo oyó con satisfacción la noticia de que esta tarde honraria aquella casa un príncipe de la Iglesia, el señor cardenal patriarca de las Indias.

La junta directiva dió cuenta de que varios importantes oradores se hubian encargado de las conferencias semanales, y rogó al socio Sr. Fernandez y Gonzalez que diera una como las del año anterior.

Y terminó el acto, procediendo á la elección de bibliotecario y vocal que se hallaban vacantes.

Hoy ha llegado por la línea del Norte el Sr. D. Francisco de Retortillo, hijo del conde de Almaraz.

Frasquito continúa mejor.

El picador Chico continúa en el hospital, más aliviado de la cogida que sufrió el domingo próximo pasado, y se confía en su curación.

Los nuevos dueños de la peluquería de Cañadas estan introduciendo grandes mejoras en dicho establecimiento, siendo una de ellas la de haber ensanchado considerablemente el salon.

El Imparcial depositó anteayer en el Banco de España 5.000 reales para las víctimas de la inundación.

El subsecretario, oficiales y auxiliares de la Presidencia del Consejo de ministros han remitido á Murcia 270 pesetas.

El empresario del teatro Español ha puesto á disposición de la junta de la suscripción nacional dos mil duros en concepto de anticipo.

El dueño del café de Zaragoza ha abierto en su establecimiento una lista de suscripción.

Los vecinos de Carabanchel Bajo recaudaron ayer entre sí en un momento 1.437 reales, que fueron depositados en el Banco.

La compañía comercial dueña del Bazar de la Union ha acordado contribuir, para la suscripción nacional, con el 2 por 100 de todas las ventas que se realicen en dicho establecimiento desde el día 20 al 31 del presente mes.

Segun El Siglo Médico, han experimentado notable incremento los estados flogísticos de la mucosa respiratoria; las larngitis, bronquitis, laringo-bronquitis y estarros más ó ménos generalizados han sido frecuentes; también han aumentado en frecuencia las inflamaciones leves de la mucosa pleurítica y las afecciones dolorosas de carácter reumático del sistema muscular. Siguen con la misma benignidad y el mismo aumento en número las afecciones palúdicas intermitentes y los reumatismos articulares febriles. En los padecimientos crónicos del aparato respiratorio han empeorado los síntomas locales por las numerosas bronquitis intercurrentes que han sobrevenido.

Suscripción nacional

REAL DECRETO.

Artículo 1.º Se abre en Madrid, y en cada una de las capitales de provincia y pueblos cabeza de partido judicial, una suscripción para el alivio de los que han sufrido por causa de las inundaciones ocurridas en los días 14 y 15 de este mes.

Art. 2.º Las entregas de cantidades se harán en Madrid en el Banco de España, en las provincias, en las sucursales del mismo, y donde no las haya, en la sucursal de la Caja de depósitos; y en las cabezas de partido, en la Depositaria municipal. Todos estos centros remesarán semanal ó quincenalmente, según convenga, las cantidades que recaudan al Banco de España.

Art. 3.º Los gobernadores de las provincias y alcaldes publicarán en los Boletines oficiales las listas de la suscripción que se reciba en las depositarias, y las que les entreguen las sucursales del Banco, remitiéndolas semanalmente para que se publiquen en la Gaceta de Madrid.

Art. 4.º Por cada ministerio se dirigirán las excitaciones oportunas á los diferentes centros que de ellos dependan para que promuevan el celo de las autoridades, empleados y funcionarios con ellos relacionados, á fin de que, en el límite que los recursos de cada uno le permitan, y siempre con el carácter de donativo puramente voluntario, contribuyan al alivio de esa desgracia nacional.

Art. 5.º Se crea en esta corte una Junta compuesta de los senadores y diputados elegidos por las provincias de Alicante, Almería y Murcia, y de los senadores vitalicios marqués de Corvera, conde de Píohermoso, conde de Balazote, D. Pedro María Cubero y Lopez de Padilla, obispo de Orihuela, baron del Solar, D. Alfonso Chico de Guzman, D. Luis Santonja y Crespo, como personas de antigua y notoria representación en las provincias inundadas. Será presidente de la Junta D. Antonio Cánovas del Castillo, diputado por Murcia, y vicepresidente el marqués de Corvera, senador del Reino.

Art. 6.º Queda autorizada la Junta para dictar las medidas reglamentarias que crea más oportunas con el fin de promover la suscripción y facilitar los auxilios á los pueblos que hayan sufrido por la inundación, y también para reclamar de las autoridades y centros administrativos todos los datos y auxilios que crea necesarios al más pronto y eficaz desempeño de su patriótica y caritativa misión.

Dado en Palacio á diez y ocho de Octubre de mil ochocientos setenta y nueve.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Arsenio Martínez de Campos.

Suscripción nacional para el socorro de las desgracias ocasionadas por las inundaciones.

Table with 2 columns: Name and Amount in Pesetas. Includes S. M. el Rey (50.000), S. A. R. la serenísima señora Princesa de Asturias (25.000), El presidente del Consejo de ministros (2.500), El ministro de Estado (500), El ministro de Gracia y Justicia (500), El ministro de la Guerra (500), El ministro de Marina (500), El ministro de Hacienda (500), El ministro de la Gobernación (500), El ministro de Fomento (500), El ministro de Ultramar (500), El marqués de Campes (5.000), D. Jaime Girón (3.000), Doña Susana Benitez, viuda de Parejo (1.000), El baron del Castillo de Chirel (200), D. Juan Campoy (50), D. Cristóbal Campoy (50), Suma (90.800).

(Se continuará.)

Segunda edición

Las noticias de Murcia que recibimos hoy son las siguientes:

Murcia 17.

Hasta anoche se habían recogido 115 cadáveres.

Ayer recorrimos el camino de Alcantarilla, camino de amargura y de desolación.

Hasta la entrada del Lugarico contamos á una y otra orilla de la carretera cuarenta y cuatro casas en tierra.

Para que todo fuera triste, encontramos una conducción de presos, atados dos á dos con esposas y en cuerda hasta el número de 20; seis de ellos, ancianos y achacosos, iban sobre un carro.

Los animales muertos se encuentran como sembrados, anunciando otra plaga más con su próxima corrupción si no se les entierra.

Lo que vamos á decir ahora parece un sarcasmo: en la huerta no hay agua para beber.

La fábrica de jabon de Nolla será ya desde luego el centro de socorro de aquel lado de huerta. Allí han de acudir diariamente los pobres á pedir socorro y allí puede mandarse, pues á las personas que allí son junta puede confiárselos todo.

En la Ermita no ha habido hasta ahora ninguna desgracia personal; los que de dicho pueblo han perecido ha sido por hallarse fuera de él.

La vía ha sido destrozada por cien partes, por frente del Lugarico parecen los rails dos hilos con los que han jugado las olas, que por esto ha sido tanta la ruina de dicho pueblo, pues las olas que han tenido por escollera á la vía han sumergido al Lugarico.

Un anciano que se encontraba anteayer tranquilamente en su casa en Barcelona recibió un balazo que le dejó cadáver, sin que se haya podido averiguar fijamente el punto donde se hizo el disparo. Constituido el juzgado en aquel sitio, ordenó la detención de un asistente que se encontraba en una casa vecina, en el que recaen sospechas de culpabilidad.

La comisión nombrada por los estudiantes de las provincias de Murcia, Almería y Alicante convoca á sus compañeros de dichas provincias para que asistan mañana 20, á las cuatro y media de la tarde, á la reunion general que se celebrará en el aula núm. 6 de la Universidad, para determinar la salida de la estudiantina y otros asuntos de interes.

Telegrama mandado á los gobernadores de provincias inundadas:

«Reunidos estudiantes provincias inundadas, organizan estudiantinas, suscripcion y espectáculos públicos, allegar recursos socorrer desgracias.»

ALMANAQUE Y CULTOS. SANTO DEL DIA 20.—San Juan Cancio, presbítero, y Santa Irene, virgen y mártir.

CULTOS.—Segana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Maravillas, donde termina el triduo de San Pedro de Alcántara; á las diez habrá misa mayor, y por la tarde á las cuatro será orador D. Máximo Segovia.

Visita de la Corte de María, Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán, ó la de la Correa en los Irlandeses, ó la del Buen Parto en San Luis.

ESPECTÁCULOS DE MAÑANA. TEATRO REAL.—A las ocho.—Turno impar.—Gli Ugonotti.

ESPAÑOL.—A las ocho y media.—T. impar.—El ejemplo.—Fin de fiesta.

ZARZUELA.—A las ocho y media.—Catalina.

COMEDIA.—A las ocho y media.—El portero es el culpable.—El primer hijo.

APOLO.—A las ocho y media.—El tanto por ciento.—Tentar al diablo.

ESLAVA.—A las ocho y media.—En la cara está la edad.—La capa de José.—Artistas para la Habana.—Salon-Isiava.

VARIETADES.—A las ocho y media. Que viene mi mujer.—Mi mujer no me espera.—Receta contra las suegras.—Robo y envenenamiento.—Lo de anoche.

MARTIN.—A las ocho.—Al que no está hecho á bragas.—Premio y castigo.—Robo doméstico.—La capilla de Lanuza.—Brile.

IMPRESA DE LA GACETA UNIVERSAL, Plaza de la Armeria, 8 duplicado.

A ORILLAS DEL NILO

EDMUNDO ABOUT

(Continuacion.)

Ahmed no tenia los mismos motivos para festejarme, pero si otros. Su exaltado patriotismo se rebelaba contra las malévolas ó necias publicaciones en que se repite tres veces por año la caricatura de Egipto.

—¡Vayan al diablo!—decia—los visjeros instruidos que, uno tras otro, vienen á saborear los escándalos de Alejandria! ¿Qué diriais de mí si fuera á Paris para embotellar el contenido de las alcantarillas? Nuestra patria espera un hombre de buena voluntad y de talento claro, que vaya derecho al objeto sin distraerse con las bagatelas de la entrada, y dé á conocer á Europa la incalculable suma de bienes que puede sacar de aquí.

Confesóme enseguida que no era profeta en su patria, y que con frecuencia le faltaba el apoyo moral.

—Reducido á mis propias fuerzas,—dijo,—no podia hacer más que enriquecerme. Esto lo he conseguido; pero ¿qué me importa el dinero, no teniendo necesidad y pudiendo vivir como mi difunto padre con dos piastras diarias? Mi fortuna no aprovechará á nadie si no me ayudáis á presentarla como ejemplo. Preciso es abrir los ojos á los felahs y probarles que el más miserable de ellos es dueño de sus destinos. ¿Qué gran servicio podria prestárseles con sólo publicar la historia comentada de los millones que yo he ganado? Mis vecinos más próximos, mis trabajadores, los que, por decirlo así, tocan mi prosperidad con la mano, no quieren explicarse sus verdaderas causas; unos dicen que empleo brujerías, otros que Said-bajá me permite tomar dinero del Tesoro; la opinion más generalizada es que mis tierras están bien cultivadas porque soy rico; cuando la verdad es que soy rico porque están bien cultivadas mis tierras.

—Si mi pluma puede extender ó fortificar el buen efecto de vuestro ejemplo, mi querido Ahmed,—le contesté,—estoy á vuestra disposición para cuanto queráis; permitidme, sin embargo, que tome aliento y que descanse mi ánimo. Hace diez años que para mí habiais muerto, y de repente resucitais en la forma de un rico capitalista y de un gran agricultor. Perfectamente; dejadme ahora acostumbrarme á la alegría de encontraros con vida, y referidme cómo el infeliz felah que se dejaba matar en Marsella ha

llegado á ser el muy alto y muy poderoso señor que veo.

—Ni alto, ni poderoso, ni señor, sino únicamente alcalde de una aldea, y más felah que nunca; sabedlo bien. De mí dependia haber prosperado en los cargos públicos, puesto que Said-bajá me dijo:

—Escoge tu destino y pica alto. —Señor,—le respondí,—mi puesto está al lado de mis ancianos padres, que cultivan la tierra de vuestra alteza.

—Pues bien, sea; escoge para ellos y para tí, en la provincia que más te convenga, una finca de mil feddans; yo la pago.

Me incliné agradecido bajo el peso de sus bondades. Desde el momento que recobré el uso de mis sentidos en Marsella, despues de estar agonizando cuarenta y cinco días, comprendí, al abrir los ojos, que mi fortuna iba á cambiar. Se me habia trasportado á la mejor habitacion de la mejor fonda; un cirujano célebre curaba mi herida, y velaban día y noche á la cabecera de mi cama dos jóvenes de mi raza, venidos expresamente del Cairo para asistirme. Ellos me dijeron que Su Alteza queria verme y darme gracias en persona.

El effendi que me dejó abandonado en una mala posada, habia sido desterrado por ello á Fazoglou, bajo un cielo en que el hombre más vigoroso se funde á los diez meses, como muñeca de cera.

La dulce esperanza de volver pronto á Egipto y de beber el agua del Nilo con mi padre y mi madre, aceleró mi curacion. A fines de Abril, el doctor me firmó un pasaporte, y desembarqué entre mis dos guardianes en el muelle de Alejandria. Condujéronme sin pérdida de tiempo á la estacion telegráfica, y se anunció mi llegada al virey, que habitaba en el palacio núm. 3, cerca de la ciudad, en los siguientes términos: «El llamado Ahmed-ebn-Ibrahim, tu esclavo, solicita el favor de frotar su indigna barba con las augustas babuchas de tu alteza».

Mi indigna barba no habia nacido todavía; pero el estilo oficial no podia esperar á que naciera. El buen Said-bajá respondió en una forma menos pomposa:

—Que venga á abrazarme. Inmediatamente me introdujeron en un carruaje, y llegué al palacio núm. 3.

Aunque llegara á ser tan viejo como la gran pirámide de Giseh, jamas olvidaré ni un solo detalle de esta audiencia. Said-bajá, embutido en un enorme sillón, se me apareció como Gargantua; era uno de esos colosos de buen porte, vividor, alegre, gastrónomo superfino y bebedor admirable, que vuestro Rabelais tan complacientemente ha retratado. Su mano parecia hecha para abofetear elefantes; su ancho y encarnado rostro, donde crecia barba de

crines, expresaba la bondad, la franqueza, la generosidad y el valor; pero todo ello un poco salpimentado de cinismo. Tenia la desgracia de despreciar á los hombres sin excepcion; de modo que no siempre se respetaba á sí mismo.

Al verme entrar, se levantó como una masa y me estrechó entre sus brazos hasta casi ahogarme. Estaba verdaderamente conmovido, y me abrazó tres ó cuatro veces repitiendo:

—¡Pobre hijo mio! De pronto, y cual si se avergonzase de su sensibilidad, Said-bajá me cogió por una oreja, y me dijo:

—¿Eres tú, tunante, quien se deja romper los huesos en honor de su señor? ¿Quién te lo ha permitido, pícaro? ¿Ignoras que los huesos de un felah son propiedad del virey? Siéntate.

Y como yo titubase, me empujó sobre un diván, donde caí cuán largo era; tan fuerte era aquel hombre singular. Rompiendo en risa,

—Vamos,—me dijo,—procura explicarme por qué no me odias.

—Vuestra alteza me ha colmado de beneficios. —Imbecil, por ello no dejo de ser tu señor, y por tanto, tu enemigo. Vienes de Francia, y no has leído las fábulas de La Fontaine. No te escandalices, hijo mio, hablo de broma. Te has conducido bien; y aunque príncipe, yo no seré ingrato. ¿Has almorzado?

—Sí, alteza. —Bueno; repíteme, sin quitar punto ni coma, lo que se decia de tu augusto soberano en ese café de Marsella.

—El respeto me lo impide. —Pero yo te lo mando. ¿Me acusaban?... Habla, ¿de qué?

—De cosas monstruosas. —¿Monstruosas? Pues debe ser cierto. Mírame bien; ¿no soy un verdadero monstruo?

—No, alteza. —¡Pillastre, te atreves á desmentirme! —El poder tiene derecho á burlarse de sí mismo; yo soy un átomo de polvo á los pies del virey.

Cerca de una hora me tuvo consigo sin dejar de hablar; y conservo de aquella entrevista recuerdo extraño, en el que la admiracion se mezcla á la piedad. Aquel pobre hombre tenia muchas ideas nuevas y atrevidas, que se desparramaban al azar como cuentas de rosario cuyo hilo se rompe. Amaba nuestro país y se interesaba por nuestro pueblo, prodigiando testimonios de bondad á cuantos se le acercaban; pero su educacion no habia sido completa, ignorando el difícil é indispensable arte de hacer el bien en grande; por esto ha dejado algunos hombres felices como yo, y la nacion acribillada de deudas. Su conversacion era tan descosida como su conducta; y cuando más extasiado estaba ante la rectitud

de su corazón ó la sublimidad de sus pensamientos, dejaba escapar un retruécano ó una groseria de cuartel. Su clara y brillante mirada me deslumbraba cuando hablábamos de Egipto, del porvenir, de todas las grandes cosas por hacer; pero á cada momento me desilusionaba una mirada equívoca.

Al despedirme dió una palmada para llamar al tesorero de su fortuna particular.

—Escucha,—le dijo,—aquí tienes un buen muchacho que se ha hecho matar por mí, ó poco ménos. Te doy tres meses de término, en los cuales le buscarás una bella y buena *abadieh* (una granja de los dominios del virey) en el Bajo Egipto, sin perjuicio de la propiedad que él quiera escoger. En el interin, quiero que vaya á ver á sus padres y que descanse con su familia. Entrégale dos mil libras inmediatamente, ni una piastra ménos, ¿entiendes? Yo permito que se me robe; pero ¿desgraciado del que robe á mis amigos! Ahmed, si este tuno deja de darte un solo *para*, dímelo; porque en tal caso le envío al Nilo Blanco y le recompensas en su cargo.

Besé la mano al virey y seguí al intendente, que me entregó cincuenta mil pesetas, riqueza que por lo pronto me embarazó bastante. El oro estaba en sacos, que apilé en una caja, cuyo peso era de diez y seis ó diez y siete kilogramos. Behémela al hombro y fuí á buscar mis dos acólitos á la puerta del palacio.

Os reireis de mí si os digo que mi primer pensamiento fué salir al campo y enterrar las cincuenta mil pesetas en cualquier parte. El instinto del felah despertaba, despues de cuatro años de estudios y de viajes, en este jóven, tan saciado de civilizacion europea. Apesar mio volvia á caer desde mis primeros pasos en la necia y funesta prudencia de mis conciudadanos, que ocultan sus economías en el desierto, no conociendo colocacion más provechosa; pero esta locura me duró un momento; monté en un carruaje que me condujo á casa de un honrado banquero griego, quien me dió por mi oro inglés bonos del Tesoro, pagaderos á tres y seis meses; y como el papel del virey perdía diez y seis por ciento, me embolsé desde luego tres mil pesetas de intereses, sin menoscabar mi capital. Con ellos tenia para recompensar á mis enfermeros, ir en busca de mis padres y vivir hasta que tuviese el *abadieh* de Said-bajá.

Aquel mismo dia partí para el Cairo en tren de gran velocidad, y al siguiente, sin perder tiempo en dar un abrazo á mis antiguos camaradas, acomodaba mi equipaje en Boulak, sobre una barca del Alto Egipto. Ocho dias despues volví á ver mi aldea, mi querida aldea, construida con barro y paja, donde nací. A los ojos del viajero, todas nuestras chozas

(Continuará.)

RECOMENDAMOS el nuevo corsé-faja modelo para sujetar y disminuir el vientre é impedir toda clase de dolencias. Idem Princess, largo, para vestir con elegancia. Es sin disputa el de mejor forma que se conoce en España y en el extranjero. Estos corsés han obtenido el premio en la Exposicion universal de Paris. Mayor: 59. Josefa Martinez, proveedora de la Real Casa.

CASA EDITORIAL DE MEDINA CAMPOMANES, 8, MADRID BIBLIOTECA ARTÍSTICA Pougain.—Vida y obras de Vicente Bellini, un tomo en 8º. 8 rs. Peña y Gofi.—G. Meyerbeer. Los despojos de una Africana. 4 Araujo.—Los museos de España. 8 Laviña.—La catedral de Leon. 8 Enrique Gil.—Poesias liricas. 8 Revilla.—Vida artistica de Muíquez. 8 Luceño.—Impresiones. 8 Esperanzas y recuerdos. 8 Espronceda.—Páginas olvidadas. 8 Correa.—Rosas y perros. 8 Leguina.—Recuerdos de Cantabria. 6 Lasso de la Vega.—La danza de la muerte en la poesía castellana. 4 Don Fernando el Emplazado, opera española. 4 Pedrell.—Los poemas del pianista, primer libro Beethoven. 16 Fetis.—La música puesta al alcance de todos. 16 Siempre vivas que depositan varios ingenios en la tumba de la reina Doña Mercedes. 8 Hanslick.—De la belleza en la música. Ensayo de la estética musical. 8 Los pedidos se dirigirán á la Casa editorial de Medina, Campomanes, 8, Madrid

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO Magnífico comedor de roble tallado. Grande y elegante caja de hierro Hermosilla, 4.

COLEGIO DEL NIÑO JESUS DIRIGIDO POR EL PRESBITERO DON RAFAEL SEGARRA ROCAMORA PROFESOR DE PRIMERA ENSEÑANZA Calle del Pez, núm. 23, piso bajo.

Cuadro de profesores y asignaturas que tienen á su cargo. PRIMERA ENSEÑANZA. Seccion 1.ª—(Clase de párvulos).—D. Isidro Corrales y Aguilera, profesor de primera enseñanza. Seccion 2.ª—D. Evaristo de Vicente y Martin, profesor de primera enseñanza. Seccion 3.ª—D. Ricardo Carbó y Badia, profesor de primera enseñanza. Seccion 4.ª—D. Rafael Segarra Rocamora, presbítero, profesor de primera enseñanza. SEGUNDA ENSEÑANZA. Primer año de Latin y Psicología Lógica y Ética.—D. Francisco de P. Corret y Enrich, licenciado en Filosofía y Letras. Segundo año de Latin y Retórica.—D. Jacinto García y Calvo, licenciado en Filosofía y Letras. Geografía, Historia de España y Universal.—D. Juan L. Carralero y Gonzalez, licenciado en Filosofía y Letras. Aritmética y Algebra y Geometria y Trigonometria.—D. Mauricio Subirá y Mórras, licenciado en Ciencias. Física y Química, Historia Natural, Fisiología y Agricultura.—Don Juan José García y Gomez, licenciado en Ciencias. Inspector para la clase de estudio, D. Placido Lopez y Daroca, profesor de primera enseñanza. Profesor de Dibujo, D. Manuel Sala Julien. Las clases de Religion y Moral durante el curso y de preparacion para la Confesion y Comunion en tiempo de Cuaresma están á cargo del Director del Colegio. Hé aquí los resultados obtenidos en la segunda enseñanza en el curso anterior: Número total de exámenes celebrados. 138 Clasificacion general de las notas obtenidas en los mismos. Sobresalientes. 32 Notables. 37 Buenos. 41 Aprobados. 27 Suspenso. 1 Total. 138. Igual. 158 PREMIOS Y MENCIONES HONORIFICAS. Un premio en Historia de España. Otro en Física y Química. Dos menciones honorificas en Historia Universal. Otra mencion honorifica en Fisiología é Higiene.

HIERRO DIALIZADO DE MENCHERO Líquido en gotas concentradas contra la anemia, clorosis, debilidad, agotamiento, leucorrea, etc. Frasco con estuche y cuentas gotas, 10 reales. Depósito: Farmacia de la Viuda de Menchero, Isabel II, número 1; Gar. erá, Príncipe, 13, y en las principales de Madrid y provincias.

GRÓNICA DE LA MÚSICA REVISTA SEMANAL DE TODO LO CONCERNIENTE AL DIVINO ARTE EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO Y BIBLIOTECA MUSICAL

de todas las novedades que aparezcan en el mundo del arte, para uso de los profesores, discípulos, familias y aficionados. AÑO II.—1879 La CRÓNICA DE LA MÚSICA se publica todos los juéves, de modo que se dan cuatro ó cinco números al mes. Cada número se compone de cuatro páginas de texto del tamaño usual de la música, conteniendo los estudios, artículos, juicios críticos, biografías, anécdotas, bibliografías y noticias que den á conocer el movimiento musical del mundo; y ocho grandes páginas de música perfectamente grabada para esta publicacion, y esmeradamente impresa en buen papel, para formar elegantes álbums que en poco tiempo constituirán á cada suscriptor una verdadera biblioteca musical. El precio de la publicacion viene á ser OCHO REALES AL MES Es decir, que damos al suscriptor por lo ménos cuatro números del periódico y 32 páginas de música como las de las mejores ediciones por 8 reales. O lo que es lo mismo, aparte del periódico semanal, que estará redactado por personas competentes, y con correspondencias y noticias, lo cual nos impone gastos y sacrificios de consideracion, y contando sólo la música, nuestros suscritores van á tener cada página de buena música por ménos de cuartillo de real. Por semestres y por años, las suscripciones tendrán alguna rebaja, como indica el siguiente cuadro: Trimestre Semestre Año En Madrid y Provincias. 24 reales 45 84 En Portugal. 30 56 108 En el Extranjero. 36 68 132 En Ultramar y en América fijarán el precio los señores agentes y comisionados. Todas las suscripciones se pagarán adelantadas, y empezarán siempre en 1.º de mes. Pueden hacerse desde 1.º del corriente año. Administracion: Campomanes, 8, Madrid.

AGUA CIRCASIANA ÚNICA USADA POR TODAS LAS FAMILIAS REALES Y NOBLEZA DE EUROPA. Cuarenta y ocho años de éxito en todo el mundo. EL AGUA CIRCASIANA es la única infalible para restituir al cabello blanco su color primitivo, desde el claro rubio, hasta el negro azabache. Hace desaparecer en tres dias la caspa de la cabeza. Devuelve á todo cabello enfermo la belleza y fuerza de su juventud, evitando rápidamente su caída; hace crecer el cabello, dando á los tubos capilares la fuerza juvenil; en la composicion de este preparado no entra materia alguna nociva á la salud. A fin de evitar las falsificaciones, debe exigirse la marca de fábrica y firma de los inventores, P. P. HERRINGS y Compañía, plaza de Don Pedro, 60 y 61, Lisboa. Únicamente en España, adonde se harán los pedidos, farmacia de Saiz, calle del Pez, 9, Madrid.

CASA EDITORIAL DE MEDINA CAMPOMANES, 8, MADRID

BIBLIOTECA ECONÓMICA 2 reales cada tomo en toda España. Feullet.—Un matrimonio aristocrático. 1 tomo J. Sand.—El corte de genio. 1 E. Scribe.—El Rey de oros. —El precio de la vida. —Judith. 1 Ponschikine.—Un tiro. —El constructor de ataudes.—La nevada. 1 E. Castelnuovo.—La piedad de Junito.—La confesion de Dorotea. 1 Los pedidos se dirigirán á la Casa editorial de Medina, Campomanes, 8, Madrid.

LÍNEA DE VAPORES ESPAÑOLES de OLANO, LARRINAGA Y COMPAÑÍA

PARA MANILA El 25 de Octubre saldrá de Cádiz y el 25 de Barcelona el nuevo y magnífico vapor español AURRERA Informes: D. M. A. Anusátegui, en Cádiz.—Sres. Olano, Larrinaga y C.ª, Merced, 18, Barcelona. Madrid, Huertas 9, segundo derecha.

CASA EDITORIAL DE MEDINA CAMPOMANES, 8, MADRID

OBRAS DE SHAKSPEARE 10 reales cada tomo en toda España. Oteló.—Mucho ruido para nada. 1 tomo Romeo y Julieta.—Como gustéis. 1 El Mercader de Venecia.—Medida por medida. 1 La tempestad.—La noche de Reyes. 1 Hamlet.—Las alegres comadres de Windsor. 1 Los pedidos se dirigirán á la Casa editorial de Medina, Campomanes, 8, Madrid.

ANUNCIOS EN LA GACETA UNIVERSAL Se reciben en esta Administracion, plaza de la Armeria, 3, principal, en casa del único agente, D. Antonio Escamez, Preciados, 35, entre-suelo, ó de su representante en Paris, Mr. Saissset, rue Cadet, 11.